



對公公的回憶

文：小說

這是一篇學生的習作，篇幅不長，但從中我們可以清晰地看到：親情在孩子的心目中是何等重要，同時又需父母如何自孩子小的時候，就悉心加以呵護。

——編者的話

相信世上每一個人都會有不少難忘的回憶，有些是開心的，有些是不開心的。

今天，老師在課堂上讓我們分享自己的回憶。大部分同學都分享自己既難忘又開心的回憶，而我就想起了我與公公、婆婆一起生活的片段。當我準備開始分享時，我的鼻子帶有點酸溜溜的感覺。我的聲音總是怪怪的……

我生長在一個小家庭，沒有兄弟姊妹。但我的成長從不孤單，我是跟我的公公、婆婆住的。記得我還是很小的時候，爸爸媽媽總是吃過晚飯後便回他們的家。當時我問公公，為何爸爸、媽媽不帶我回家睡覺？公公總是回答說，因為你的爸爸、媽媽疼惜公公、婆婆，怕我們寂寞，所以留下你陪伴我們。就是這樣，我就跟著公公、婆婆一直生活至……公公去世的一晚。

我還很記得這一晚，是我一生最難忘、最難過、時間過得最長的一晚。這一晚是星期六，再過多一日就是我公公的生日。原本我們已為他預備舉行一個神秘的派對，亦已訂好了兩圍酒席。怎也預計不到，原本開開心心的生日酒竟然會變成了愁雲慘霧的解慰酒。

當日，在聖堂內，每個親友都上臺向公公道別。最疼惜公公的我，也爭著上臺。我還很記得當時我所講的道別辭：“公公、公公，快些起身同我玩騎牛牛……”從前，就算公公怎麼倦也會立即起來扮牛牛，可惜今次……當時媽媽向我解釋說：公公好倦，要睡覺。



雖然當時我只是小學一年級的學生，眼見聖堂上所有的人都在哭泣，就知道公公是死了而不是睡了覺，因為公公死的一刻，我是在他身旁。他就連一句話也沒有氣力說出來便……

如果，今天再有機會讓我為公公說篇道別辭，我想說的就是：公公，感謝您在我年幼時，給予我無限的力量，教曉我如何走路，如何說話，如何做一個乖巧的小朋友。為了不讓我因為哭而弄破頭廬內隆起的小血泡，您每日24小時與婆婆輪流用手抱著我，看護我，就算極之疲倦的時候也不捨得放下我。您對我的恩情，永留於我心內。此刻，我唯一可以做到的，就是做好我自己來報答您們。

現在我已經是一個初中一年級的學生，回想過去的種種情境，我深感自己是很幸福的，至少公公陪伴了我六年。其實，我知道公公一直是在我身邊保護著我。公公，您那親切的笑容，您那溫暖的手臂，您那強壯的背巒，永遠都會留在我的心裏。

同學們，你們不要做令自己遺憾的事，不要做令自己無法補救的事。不要因為自己已是一個初中生，而害羞不向爸爸媽媽說句“我愛您們”。珍惜上主給我們的一切，無論困境或順境，都是讓我們鍛鍊的好機會。就讓我們回家時，齊向爸爸、媽媽說句“我愛您們”吧。



(作者：本澳初中學生)